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Uj megijeatiják.
Ipolyság, október 18.

A vármegye atyái egy részének 
mandátuma ez év végével lejár és 
az általános választásokat a várme­
gye törvényhatósága október 30-ára 
tűzte ki.

Igen fontos, és életbevágó dolog 
a vármegyei önkormányzat, és ettől 
még fontosabb talán csak az, hogy 
kikre bízza, kikkel gyakoroltatja e jo­
gát a vármegye közönsége.

A pártállás, a politikai hitvallás a 
mi szükebb hazánkban lényegtelen 
kérdés; a fő az, hogy minden me­
gyeatya szem előtt tartsa, szivén vi­
selje a vármegye érdekeit, annak fej­
lesztését, emelését.

A köztudatban levő függő kérdé­
seket a jövőben következő m egy egy ü- 
léseknek kell valóra váltani.

A középiskola, katonaság, várme­
gyei telefon, Ipöly-szabályozás, máso­
dik Ipoly hid megvalósítása aző kötelessé­

gük,demindezeknél fontosabb, nagyobb 
jelentőségű manapság az uj jelszó:

•— Ipart Honinak!
Minden megyeatyának át kell érezni 

azt a nagy fontosságot, a mi ebben 
a jelszóban rejlik és a mitől a vár­
megye gazdasági életének fellendülése, 
egy uj és nyugodtabb, anyagi lét vár­
ható.

Ipart Montnak!
Ez a varázsige, a mi dolgot adjon 

kivándorló kezeknek, a mi benépe­
sítse a vármegye hegyeit, völgyeit,

I megszüntetve az átkos egy és kettős 
gyermek-rendszert; ez a varázs­
ige, a mely hivatva van egyszer és 
mindenkorra megdönteni a vármegye 
feloszlatásának rémét.

Ilyen fontos dolog a vár következő 
törvényhatósági közgyűlésre, és a vár­
megye közönségétől függ, hogy bi­
zalmát olyan férfiakba helyezze, a kik 
égető közszükségeit az uj megy egy il­
lésben megvalósítsák.

Uj korszak előtt állunk ; mások az 
igények, mások a követelések! töre­

kedjünk arra, hogy azt minél jobban 
és hamarább megvalósítsuk.

Az október 30-iki választási küz­
delemben egy jelszó legyen a fontos 
és a döntő :

— Hont jogos aspirációinak meg­
valósítása minden vonalon!

I*«*n«ikívüli liilz-ryülós.

A vármegye törvényhatósági bizottsága nurem- 
ber hó 4-én rendkívüli közgyűlést tart, a m-ilynek 
a legfontosabb 1 ftrgy.i Sudár K Ilmán megyebi­
zottsági tag indítványa n tisztviselők clrn^uaági pót­
lékáról.

I tivmegijéii ,V virillsei.
Honi vármegye igazoló választ: lánya e 

hő 5. napján a legtöbb adót fizető törvény- 
hatósági bizottsági tagok 190S. évre szóló 
névjegyzékét Sághi Bon"- -ka.toaiaua 
következőképpen igazitól - :

Az 1907. évi legtöbb adót fizető törvény- 
hatósági bizottsági tagok közül, tagsági 
jogukat elvesztették : a) Elhalálozás folytán 
id. Csiizy Pál, Horváth Miklós és Skadra 
József biz. tagok. Adóalap hiánya vagy 
elégtelensége folytán Bállá Géza, 2 Balg 
Nándor 3. Berczeller József, 4. Bérezeller 
Lajos, 5. Ehrenfeld Adolf, 6. Heks Lipót, 
7. Hoiezer János, 8. Jagasieh Sándor dr., 
9. Jerffy Ferenc, 10. Kovács István, 11. 
Lange Pál, 12. Somogyi László, 13. Sümeg 
Hugó, 14. Szklárik Ernő, 15.. Tihanyi 
Ferenc, 16. Tersztyánszky Ákos. Összesen 
19 törvényhatósági biz. tag. Az ennek

íakodalc

Az alvégen lakodalom. Zeneszóra kis ahlakom
[kinyitom.

Szép menyasszony, koszorúsán Olyan fehér,
[mint a nyíló liliom. 

Most megy el a kapum előtt a nótázó nász-
[menet.

Én meg mint egy szép halottat, uyy sirat- 
[lak, uyy sajnállak tégedet.

Az alvégről temetés jön. Harangszóra kis ah-
flakon kinyitom. 

Szegény asszony. Koporsóban. Elhervadtál,
[mint a letört liliom. 

Mert megy el a kapum előtt a zokogó
[gyászmenet,

T)e én már az esküvődön mind elsírtam 
Ibubánatos könnyemet.

Dócztj József.

Párbaj.
Irta: IXuyy Vino«*.

... Az volt csak a párviadal! nem 
pisztülylyal, mely csütörtököt mond, sem 
nem karddal, mely a levegőbe suhint, 
avagy az ügyetlenül védett arcot karcolja 
meg; - hanem szemmel, mely szikrákat 
szór, villanásával öl, s éltet egyszerre; 
tánccal, mely játszi mozdulataival bódulttá

tesz ; — szépséggel, mely elbűvöl, s két- 
ségbenji.

Az egyiken fehér ruha volt. Amint a 
lobogó szoknya fellobbent, idegcsiklan- 
dóan mutatta lábat a bokán felül. A nya­
kába kaláris-gyöngy csillogott. Illett a 
barna piros archoz. Szeme, haja fekete, 
mint az ében. Ott is volt abban a szem­
ben az éjnek minden csillaga, csakhogy 
nem tudhatta meg egy legény sem, me­
lyik csillag az övé.

A másikon rózsaszínű ruha suhogott ; 
áros gyöngy volta nyakában. Aranyszőke 
inja hullámosán volt hátrasimitva. Búza­

virág szeme mindig mosolygott, néha zöld 
színre változott, mint a tenger. Olyan mély 
is igazán, s olyan veszedelmes. Hej, sok 
legény nyugalma veszett bele annak a két 
szemnek az örvényébe.

Mind a kettő tudta, hogy szép, mind a 
kettő azt akarta, hogy ő legyen a legszebb. 
El kellett dönteni, melyik hát igazán a 
szebbik. Megmérkőztek. A búcsú napján 
volt a párviadal. Kinn volt a tánc a falu­
végén, a nagy hársfa alatt. Javában folyt 
már a mulatság, mikor ők odajutottak. 
Egyszerre érkeztek meg, mintha csak ősz 
szebeszéltek volna. Szembe álltak egy­
másnak, egyik az egyik felén a táncolok- 
nak, másik a másik felén. Onnan villant 
egymásra a szemük. Az volt a kihívás. 
Megértette mindegyik, cl is fogadta. Nem­
sokára kezdődött a küzdelem. Vida Klá­
rát, a barnát, táncra szólították. Bende 
Pista hívta el. Milyen tánc volt az 1 A 
sugár leány csalogatőun hajladozott, mint 
a nádszál. A szeme villámokat szórt, szinte

bódulttá tette a táncosát, a könnyű fehér 
ruha bóditóan rengett rajta. . . Közel ju­
tottak — a másikhoz, Bállá Esztihez. Csak 
ezt várta, hogy sérthesse, nekitámadhas­
son. Még dévajabban táncolt, játszva a 
logényny-1, hogy amannak fájjon. Odaki­
áltott neki :

— Hej, Bállá Eszter, talán sok petre­
zselymetek termett, hogy még árulod is ?

— Csak azt találtam meg, amit te a 
múltkor elvesztettől, azt őrzöm, hogy visz- 
szaadhassam, —• volt » válasz.

Nem tudott rá felelni ; igazán úgy volt, 
amint mondta: — Ez a legény a múlt 
táncon egyszer sem hívta el, mindig 
amazzal táncolt. Mindegy, majd nem tán­
col ma. Rá is vette a legényt, hogy azt 
az ilyen, amolyan leányt el ne hívja a 
táncba.

Táncot tánc váltotta, Vida Klárát csak 
úgy kapták a legények. Hej. azt a kar­
csú, hajló derekát gyönyörűség megölelni, 
abba az égető szemekbe édes mámor be­
letekinteni. Szinte tombolt gyönyörűségé­
ben a szép leány. Biztos lesz a győzelme; 
— im amazt alig hívják a táncba. S va­
lóban Bállá Eszti alig táncolt. Nagyobb­
részt, ott állt a fa mellett. Szemeiből bá- 
gyadtság sugárzott : fájt neki a másik 
vigsága, csábitó tánca. Gyengének érezte 
magát vele szemben. Szinte sírni szeretett 
volna. A másik észrevette a keserűséget, 
hogy jobban fájjon, csípett rajta egyot- 
egyet maró gunynyal-

— Hej, szép Bulla Eszter, sok kondor- 
tok termett, hogy a fejedre is jutott be­
lőle.
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folytán megüresedett biz. tag. helyekre 
adójuk alapján uj tagokul felvették : Czcli 
Aladár, Heffter Richárd, Holczer Béla, 
jfj. Jankovich Béla dr., Kádár Kálmán, 
Kinszky József, Lamy Károly, Kengyel 
J. Dávid, Schwartz Mór, Szauer Izidor, 
Szurovi János. Vámos Béla dr, Voisz Jtikcib, 
Vendégh Endre, Vermes József, Verner 
Náthán, Viezl Márton, Winter Fülöp, 
Roller András, összesen 19 bizottsági tagot. 
A virilisek névjegyzékét Huszár Tibor 
földbirtokos 18953 kor. 14 fill, (gazd oki.) 
adóval nyitja meg, és Wertheimer Vilmos 
Kontó 456 kor. 49 fill, adóval zárja le.

Képviselőink a llá/. 
bizwUsÄgaiban

A képviselőházban szerdán alakították meg az 
egyes bizottságokat. Képviselőink közül Czobor 
Lászlót a kivándorlási ős közigazgatási, hotiics 
Ernő drt a közigazgatási, OkoHcsdnyi László drt 
pedig a véderő bizottságba választották meg.

^ hétről.

— október 18.

Helmbacher Nándor kir.kuriai bíró.
Helmbacher Nándor kir. törvényszékünk 

kiváló elnöke, 40 évi hasznos és buzgó te­
vékenységben eredményesen eltöltött köz- 
szolgálat után nyugalomba vonul.

Érdemeit királyi kegy koszoruzza meg. 
Elérte a legszebbet, a mit az ő állásában 
férfi elérhet: a király nyugalomba vonulása 
alkalmából hii és buzgó szolgálatai elisme­
réséül neki a kir. kúriai bírói cimet ado­
mányozta.

Helmbaelier Nándor pályáját a megyei 
szolgálatban kezdte. Már 21 éves korában 
Pozsonyvármegye központi esküdtje volt, csak 
később lépett át a törvénykezéshez cs 1872- 
ben Nagyszombatban, mint kir. alügyész mű­
ködött, hol 1876-ig maradt.

1876. évben a pestvidéki törvényszékhez 
nevezték ki törvényszéki bírónak és 1887- 
ben lett az Ipolysági törvényszék elnöke.

Helmbachert, mint hivatalnokot, a pon-

— Nem jártain ám én a cigányok kö­
zött cigányságot tanulni, nem feketodho- 
tett meg a füsttől a hajam, se a lelkem.

Kemény visszavágás volt, szinte feiszisz- 
szent Vida Klára. Aztán kevesebbet szólt, 
csak a legényeket csalta, csalogatta, hogy 
amaz ne táncoljon. Hajlottak rá. Olyan 
szépen tudott kérni, olyan hamisan tudott 
csalogatni, hogy mindegyik az hitte ; hozzá 
hajlik.

Egyszer csak nagyot változott a küz- j 
delem. Egy uj táncos lépett a mulatók j 
közé : Balog Sándor. Ott állt már jó da­
rab ideje a bokor mulKtt, onnan nézte 
a vigasságőt. Nem akart mindjárt közé­
jük keveredni. Valamit figyelt. Két éve 
nem volt itthon ; messze Galíciában vi­
selte a huszár-ruhát. Azóta hullott is már 
három csillag a gallérjára. Hazajött most 
megmutatni a falujába az a három csil­
lagot, — meg. . . azt a két csillagot 
megnézni. Nem is tudatta senkivel, hogy 
jön, úgy lepte meg az övéit is. Az a le 
ány som tudott róla semmit Csak akkor 
ijedt meg, midőn a szép huszár, Bállá 
Eszterrel, melléje perdült:

—Jó estét Klára. De vig kedved van, szólt 
hozzá kissé gúnyos hangon.

A leány halálsápadt lett a hangra s 
rémülten hebegve tudott csak válaszolni :

— Mulatság napja van ma. Hozta Isten, 
Sándor.

Nem lett volna leány Bállá Eszter, ha 
ebből a pár szó váltásából nem értett 
volna meg mindent. No most jön az ő 
támadása. Úgy is szemet vetett ő már
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tosság, mint birót, a feltétlen igazságosság, 
mint elnököt, a kiváló tapintat és erély jel­
lemezte. — Kevés ember tudta úgy szétválasz­
tani a hivatalfőnököt és a magán embert 
egymástól, mint ő, mert mig a hivatalban 
szigorú, feszes, addig a privát életben ked­
ves, udvarias, és családja körében és meg­
hittebb ismerősei között rá illett az a német 
kifejezés, hogy Urgemüthlich, azonban, a mi 
úgy az ő hivatalos működésén, mint magán­
életén áthúzódott, az a szivjóság.mely csillogott 
otthon és a meghittebb baráti körben és át- 
csillámlott a hivatalos működés terén mindég, 
valahányszor, mint elnöknek, hivatalnok tár­
sai fölött kellett valamely rájuk nézve ked­
vezőtlen ügyben dönteni, vagy döntést pro­
vokálni. És akárhogy ütött ki az illetőre 
nézve a döntés, mindég kénytelen volt elis­
merni, hogy igazságos és méltányos volt.

Mint elnöknek, sokszor meggyűlt a baja 
a tulvig és a vigság után másnap álmos 
aljegyzők és hivatalnokokkal, és maga elé 
idézte a delikvenseket és kimonta a szenten­
ciát, hogy ez már az utolsó kísérlet s ha 
még ez egyszer ismétlődik, úgy a törvény 
által kezébe adott hatalommal élni fog. — 
Azonban az utolsó után következett a leg­
utolsó, azután a legeslegutolsó és végre újra 
kezdődött az utolsó, s követte a szuperlati- 
vusz minden foka, mig végre vége lett a 
farsangnak és elolvadt a hóval együtt az 
utolsó is. — S hogy a volt tisztviselői meny­
nyire érezték, hogy az elnök jó, legfényesebb 
bizonyítéka az, hogy alig volt neki olyan 
aljegyzője, aki akár mint jegyző, akár mint 
bíró, vissza ne kívánkozott volna.

Hivatalos óráin túl, melyet az első perctől 
az utolsóig betartott, szívesen kereste fel a 
kaszinót, foglalkozott a sporttal, a kertészet­
tel. Szeretett visztezni, korcsolyázni, skizni, 
neki voltak egy időben a legszebb rózsái, 
de legbüszkébb volt a szőllőjére, melyet 
részben maga ültetett és szorgalmasan ol­
talmazott a filoxeráktól. — Minden évről el 
volt téve egy kis hordóval terméséből, és 
abból csak kis kvatterkákat mért vendegei-

orre a legényre, mikor még itthon volt,— 
most itt az ideje, hogy meghódítsa, csak 
azért is, hogy—-a másiknak fájjon. Szinte 
nekipirult az édes, hízelgő beszédnek . . 
De nem volt arra szükség. Ott a bokor 
mellett kitépte -ő még szivéből Yida Klára 
képet, amint figyelte viselkedését; ott 
megsajnálta Eszti vergődését. S a sajná­
lathoz a* szerelem csak gondolatnyira van.

Egész mulatság alatt csak vele táncolt. 
Feltámadt Klárában a dac, no hát csak 
azért is megmutatja, hogy ő a szebbik. 
Csodálatos szép volt, amint szeméből a 
fajdalom s dac sugárzott, hogy hirtelen 
mosoly villanjon belőle szerte. Most tin- 
colt csak igazán szépen, kogy lássa Balog 
Sándor is, meg az másik is. A legények 
szinte fölfalták a szemükkel, úgy nézték, 
— dulakodtak érte egy-egy uj nóta kez­
detekor. Csak Balog Sándor nem hívta 
el egyszer sem; — Esztivel járta mindig, 
azzal beszélgetett. Nem is igen nézett az 
sem többet ellenfelére. Nem küzdött to 
vább, — lerakta a tegyvorl. Elég volt neki 
táncosának édes beszéde. Tudja Isten, mi 
történt vele, nem akart már senkinek tet­
szeni, csak neki, nem bánta már, ha nem 
is ő a szebbik, csak Sándornak szép 
legyen.

Eldőlt a küzdelem.„Vida Klára szinte 
tombolt diadalában. Ő lett a nyertes, ő 
g,> őztitt — fényesen .. S mégis az ő szi­
vén maradt örök, begydgyithatatlan seb.
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nek a különben igen bőkezű, szives házi ur. 
— Mikor szőlőjétől megvált, utódja Rill ny. 
tanfelügyelő lett, a ki szintén buzgó műve­
lője az ur szőlőjének, és ovogatja a filoxe­
ráktól, de nem holmi-féle kénhydrogénnel, 
se nem valami angol sprével, hanem valódi 
makra-pipából eregetett bodor füst alá akarja 
elrejteni kisded szőlőjét a kellemetlen beto­
lakodók elől.

Ha az elnököt látta az ember, hogy min­
denben részt vett, és tudta, hogy mennyi 
időt szentelt hivatalos dolgainak, és beszél­
getés közben tanúja volt az ő sok oldalú 
tudásának, igazán nem érti, hogy mikor ta­
lált rá időt, hogy a legújabb történeti mun­
káktól kezdve a legutolsó kis jogi közlemé­
nyekig, a természettudomány újabb haladá­
sait mind tudja, mind ismeri. Fiatalabb ko­
rában sokat irt, és több előadást és felolva­
sást tartott a budapesti jogász egyesületben, 
melyek osztatlan figyelemben és tetszésben 
részesültek.

Mint kir. törvényszéki elnök húsz évet 
töltött Ipolyságon.

Tíz év előtt jogász- és társadalmi-világunk 
fényesen ünnepelte meg tiz éves elnöki 
jubileumát, mely alkalommal számos kül­
döttség üdvözölte, és tiszteletére a várme­
gyeház nagy termében fényes diszlakumát 
rendezett.

Most is, hogy távozik körünkből, úgy jo- 
gászvilágunk, mint társadalmi köreink fényes 
bucsu-banketten akartak búcsút venni tőle. 
De ez ünneplés az ő óhajára, sőt hajthatat­
lan ellenzésére elmaradt.

Ez is szépen jellemzi az ő vonzó egyéni­
ségét, ki szerényen, zajtalanul kívánt nyuga­
lomba vonulni, hová mindenkinek, akivel 
csak valaha érintkezett, őszinte szeretete, ro- 
konszenve, és nagyrabecsülése kiséri.

A szanatórium kiállítás.
Kapunk mull számában beszámoltunk a 

vármegyei szanatórium bizottság kiállítá­
sáról, a mely a mi arányainkat egységé­
ben és részleteiben messze túlhaladja, te­
kintve különösen azt a körülményt, hogy 
a bizottság hölgyei minden anyagi 1ámo- 
gatás nélkül, a maguk fáradságot nem is­
merő lelkesedésével hozták a szemkáp­
ráztató kiállítást létre.

Ke kell jegyeznünk részletes cs teljes
névsorát azoknak a kiállítóknak, a kik | 7 
tárgyaikkal elősegítették szanatorim-egy-
let kiválóan sikerült vállalkozását.

A kiállítók ezek :
Aczól Józsefné 4 kézimunka, közép, 

mellény, és egy kiváló munkája nagyon 
régi gobelin szobadísz, — Angyal Józsefné, 
— Beesey Kászlóné, Barkó Istvánná 
19 darab különböző kézimunka, felrakott 
közép, cs szmirna munkával készült szé­
kek, — Beőreöndy Irma 5 drb. zsebken­
dők, diványpárnák, és egy gyönyörű mun­
kájú régi magyar női mellényke (pruszlik) 
aranynyal hímezve, — Bieber Józsefné 
31 drb. különféle kézimunka, festett kép 
kerek, — Budai Kászlóné (Kispest) 6 drb. 
kézimunka, egy fekete krepp nyakkendő, 
arangnyalhímezve.—Alkér Antalné (Ke­
mence) több igen szép dolog, egy hímzett 
asztal közép

Csermák Ernőim drné szincs vászon- 
himzós, — Cseh ilmrenó 13 drb. Ízléses, 
csinos kézimunka, -■ Czervinka Henrik 
hímzett és bogozott diván-párna. — Di- 
ósy Ilonka diván-párna, — Dabis An­
talné drné a kiállítás egyik sokoldalú sze 
replője, két csinos olajfestménye és három 
égetett párnája van kiállítva, — Draskóczy 
Editke 3 drb. különféle kézimunka, hím­
zés, — Dreyschock Anna egy disztál 
(ajándék).
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Egressy Lászlóné 28 drb. igen szép kü­
lönféle kézimunka. Futók, közepek, zseb­
kendő, párna, papucsok. Megemlítendő 
különösen egy csomózott, perzsa munkával 
készült erszény — Eszényi Róza 2 drb, — 
Engelhardt Lipótné 7 drb. egy hímzett 
tulipános szűr, — Feldmann Eszlike 3 
drb. vászon ágy- párna, fehórhimzés, — 
Fleischhak kér Laura 3 drb. közte egy igen 
szép asztalközép, —• Fülöp Sándor egy 
tükör és egy képkeret, igen csinos dolgok.

Gutman Fülöp 30 drb. túri homokból 
készült dolgok, — Koffer Mártonné(Tompa)
7 drb. közte egy merkölt falvédő, — Hu­
ber Olga 2 drb. kézimunka, — Hámos 
Aladár dr. 6 drb. — Hirsch Károly dr. 
pénzüg) igazgató, 21 drb. Neográdi-féle ak- 
varelek. Margitay- zsánerképek, de fölötte 
kiválók, és a dilettáns munkákon felüle­
melkednek igen szép majolika faldiszei, 
és majolika tányérai. Ugyan ő készített 
egy akvarel képet is, — Himmler Sán- 
dorné drné 19 drb. (nehányat Himmler 
Elza készített) divánpárna, futó, asztalkö­
zép, — Halász Ferencné 3 drb. hímzett 
asztali készlet, album, — Halász Sándorné 
himzett fali kép, — Herczegh Margit 7 
drb. kézimunka, egy nagyon szép magyar 
mintájú futó, és égetett tükörráma, _ tuli­
pános láda, — Hegyesy Rózsika 6 dr. 
igen szép két fali- kép (készítette Siposs 
Ilonka, és Csiba Adél) vászon diván-párna, 
zsebkendő,—- Hirschfeld Miksa4 drb. — 
Hatos Kornél ka különböző kézimunka.

Jávor Margit fehér futó, vászon, színes 
hímzéssel, — Iezerniczky Ilona 4 drb. 
Jaklitsch Lujza, 5. drb. egy nagyon szép 
himzett és bogozott asztal közép, —Iva- 
nics Ferencné 3. drb. külön!, kézimunka, 
Juhász Olga 5 drb. közte egy falvédő, 
lapos öltéssel.

Az Ivánka-családnak egész külön lap 
kéne a kiállítás leírásában. Ivanka Istvanné 
gyönyörű kalotaszegi munkával készült 
futókat, közepeket állított ki, Ivánka 
Ili égetett divánpárna és égetett kép,^ egy 
krepp hímzésű párna (készítette Zsig­
mondy Lenke), — Ivánka István művé­
szi szobor-munkákat egy kis szekrényben: 
egy Krisztus-fő, egy kehely, egy honvéd- 
sipkás csikós, és számos kiváló dolog, egy 
három részből álló szekrény disz, stb.

Kempfner Rózsika egy nagyon szép 
spanyol hinvésü diván-parna, asztalkö- 
zép, — Kohn Márkne drné album, hí­
mezve, diván-párna. — Kinszky Józseíné 
2 drb; — Kátser Sándorné 4 drb. közte 
egy fehér hímzésű nagyon szép lukacsos 
úsztál közép, — Kolos Irma festmények, 
égetett kézimunkák, himzett dolgok, egy 
kályhavédő, égetett munka, — Kolos 
Ilonka kézimunkák (készítette Kolos Sze­
réna), — Keleti Ilonka 3 drb. posztó 
kézimunka, — Kovács festőművész 4 olaj- 
festmény, — Kovács technikus 2 testeit 
divánpárna. — Lengyel Margit egy gobe­
lin divánpárna és egy asztalin tó, színes 
hímzés, — Lipcsey Ervinné különböző 
kézimunkák, Lipcsey Annus ka fest­
mények, — Lipcsey Margit igen szép 
kézimunkák. — Lits Gyula egy szép 
gyöngyös párna.

Marek Károly né régi kiváló munkájú 
menyasszonyi ruha, és fátyol, Mühlstein 
Gáborné egy remek munkájú goblin 
asztal-közép, — Marisán Béláné, — 
Marczy Erzsi, — Novothyné 5 darab ké­
zimunka, — Nyáry Alfonz báró egy egész 
gyűjtemény régi honti edény, és 4 drb. 
kézimunka, egy igen szép zsebkendő eS 
régi csipke, — Nagy Margit 5 drb. — Ne- 
deczky Pálnó 12 drb. nagyon szép kézi­
munka (Laky Károly né készített egy ab­
roszt, igen szép, lapos öltéssel és slinge- 
lóssel, továbbá Zajzon Béláné, és mások), 
— Neumann Lidia 12 drb. egy diván- 
párna tű festés és 2 ing, fehórhimzés, — 
Nagy Istvánná 1, — Nagy Aranka iutó 
richélieu-hímzéssel, sárga selyemmel.

Oravctz Béláné Irén leánya csinos dol­
gaiból állít ki 8 drbot, — Okolicsányi 
Erzsiké 4 drb. közte egy himzett asztal­
közép, — Okolicsányi Margit egy azsiv 
rozott. zsebkendő, — Szokoly Károly né 2 
drb — Papp Ab ruhám né, egy poantlasz 
ernyő, divánpárna, — Reich Pál né 4 dib.

dísztárgy, — Rajner Gézáné drné 8 drb. 
két poantlasz asztalközép, két égetett kép­
keret, Vitális Mórné egy nagyon értékes 
Keleti-féle ceruza rajz.

Sághi Benőné két párna, — Sághi, 
Fülöpné egy kétszáz éves menyasszonyi 
fátyol, egy divánpárna, — Szőke Józsefnó 
drné egy egész tárlatnyi olajfestmény 
csinos, ügyes dolgok, — Szemes Maca^ 2 
kézimunka, — Schreiber Margit és Eta 
festett, himzett dolgok, képek, párnák, egy 
aranyhmzésü fehér ridikül, igen szép, — 
Schiffer Dávid 4 pár cipő.

Tölgyessy Ferencné drné 5 drb. igen 
szép fehér hímzésű párna, düsessz diván­
párna, tüfestés, stb. — Totovits Kálmán 
egy egész sereg régi műtárgy: egy appli­
kált asztalközép, arany-csipke, festmények 
műtárgyak, alt Wien edény, — Weisz 
Lenke vászon asztal közép, — Valach 
Istvánná divánpárna és kongré asztalfutó 
— Winter Fülöpné egy hálózás, virágok­
kal aplikálva, igen szép régi dolog. Ver­
mes Józsefné horgolt gallér, — Vértes 
Sándorné egy divánpárna, — Váradi Ja- 
kabné drné két gobelin kép, asztalközép 
fölrakással, — Walner Rezső igen érdekes 
kínai és japán dolgok Vitális Mól egy 
művészi laragásu botot.

Kanyó József túri plébános; gyönyörű 
karing, selyem hímzés és remek oltárte- 
ritő aranyhimzéssel.

Ez a száraz tartalomjegyzék, a mely 
bizony itt-ott fölötte hiányos, sejteti a ki­
állítás nagy arányait és szokatlan sikerét.

Csütörtökön, vasárnap és ismét csütör­
tökön a hölgyek teát szolgáltak fel lekö­
telező szeretetreméltósággal zsarolva ismét 
60 filléreket a magasztos célra.

Csütörtökön, e hó 17-én délután 4 óra­
kor válogatott és előkelő közönség előtt 
szabad előadást tartott Kovács S. Endre 
dr. vármegyénk főorvosa a tüdővészről.

Csaknem háromnegyed óráig tartott él­
vezetes előadási módjával lekötve a kö­
zönség figyelmét, mindenekelőtt megkö­
szönve azt a nagy áldozatot, a melyet a 
szanatórium-egylet hölgyrendezői a huma­
nizmus és emberszeretetnek hoztak, a mi­
dőn megalkották ezt a kiállítást.

Rátért arra a megdöbbentő számada­
tokra a melyek a tüdővészesek halandó­
ságát mutatják, elmondta az ellen való 
ovo és védrendszabnlyokat és huzamosab­
ban magyarázta az emberi testben levő 
fagociták védő és óvó szerepét. Az elő­
adást nagy figyelemmel hallgatták és za­
josan megéljenezték. — A felolvasás után 
tea és egy parázs boszton volt.

Ma van a kiállítás utolsó napja. A nagy 
fáradsággal és gonddal összehordott tár­
gyakat épp oly fellő szeretettel adják 
vissza tulajdonosaiknak, és csakhamar is­
mét üres lesz a vármegyeház nagyterme, 
és mi egy kedves emlékkel leszünk gaz 
dagabbak. ___

Szüret.
Valamikor, ilyentájban, a mikor rövidül a 

nap, és bunyóban a napsugár tüze, a szőlő­
hegyekben csodás élet támadt.

Vidám munkássereg látott neki, hogy le- 
kopassza a tőkét a zamatos szölőgerezdék­
től, és e munka már magában is kedves, 
kívánatos volt, hát még a vége, a muzsika, 
mulatság, a mikor hegy-völgyön zengett a 
lelkes dalszó, folyt a szilaj tánc, és ki nem 
apadt sohase a jókedv forrása.

A poéták pezsgő dalokban áldoztak a hegy 
tüzes lelkének, és habzó, gyöngyöző serleg­
gel kezükben zengték dicséretét a varázs- 
erejű nedűnek, a mit mi már nem ismerünk.

Sem a nedűt, sem varázserejét, és a jó­
kedv forrásával együtt elapadt a hegy áldá­
sos leve is, avagy a hegy meddősége foly­
tán némult el az ajkakon a dal?

Haj, haj 1 .. múlik az idő, a mely alatt 
borában is megverte a magyart a teremtő..,
Oda a világhíres magyar bor, oda a heted­
hétországra szóló magyar szüret.

Itt-ott tartanak szüreti mulatságokat, de 
ezek rossz színmüvekből ellesett hamis nép­
jelenetek, csinált szokások, a melyek láttára 
az ember méginkább visszasóhajtja apáink 
szüreteit.

Ma már azt is a Pallas-ból nézzük, mi a 
szüret, sőt az oktat ki már arra is, hogy 
micsoda a bor. Íme:

Bor. Szorosabb értelemben 
csakis a szőlőnek kiterjedt levéből 
készült szeszes ital nevezhető bor­
nak ; tágabb értelemben azonban... 

Tegyünk sietve három pontot, de már is 
elkéstünk, mert utána idegborzongató kép 
tárul az ember lelki szemei elé. Sötét bolt­
íves, penészdohos hajlék, a mely gyér vilá­
got nyer egy tenyérnyi ablakon, és olyan 
hatást tesz az emberre, mint a spanyol kínzó 
kamarák.

Hatalmas kádak, hordók, gummitömlők, va­
lami óraszreü masina, egy ládában fehér por, 
és ez a helyiség az, a hol — apage satanas!
— manapság a bor készül, a hol akkor tart­
ják a szüretet, a mikor akarják.

— Ugy-e, nagy haladás ? — kérdezi Her- 
czeg Ferenc borkereskedője, — hogy igy 
függetlenítettük magunkat a természettől! . .

Nem árt többet se jég, se eső, se fagy, se 
dér a termésnek, mert ott az üst, azon a 
szabályozható órakészülék, és három órai 
forrás után kész a bor. Ha akarjuk fehér, ha 
akarjuk vörös, sőt még — zöld is lehet. 
Amint tetszik . . .

Valamikor rőzse és vinyegemáglyák mel­
lett dalolta a szőlőhegyen a legény :

Van már nekem szeretőm,
Szüret után lesz az esküvőn ! . .

Manapság szomorú határidőt jelentene ez 
! az ének. Örökkön pártát viselhetne az a le- 
I ányzó, akinek igyen zeneg imádója.

De nem lesz ez mindig igy. Lesz még 
szüret a világon . . . Fog még durrogni a 
cigánymuzsikába vidám pisztoly lövés a 
hegytetőn, és lesz még jelentése a nótának, 
hogy szüret után lesz az esküvőm ... és 
pedig minél több must, minél jobb termés,I annál több pár, annál több esküvő. . .

* *
*

Bolgár János úgyszólván az egyetlen, aki 
a régi hires szüretek hagyományát hűsége­
sen ápolja és csalomiai mintaszerű szőlőhe­
gyén minden évben szüretet rendez, és azon 
egy csomó vendéget szívesen lát.

Az idén is ezzel a hagyományos vendég- 
szeretettel nyitotta meg e hó 12-én a több 
napig tartó szüretet. A menü most is egé­
szen stilszerü volt. Bográcsban főtt ürii-gu- 
lyás, ludaskása, frisling aprólék káposztával,

{ liba, kacsa, pulyka, stb. mind inyembereknek 
becses dolog. A háziúr lopóból osztotta az 
ő szemefényét, a hires szovinyót.

Gyönyörű idő is kedvezett a szüretnek. A 
nagy vendég-társaság a présház terraszain 

I töltötte az egész napot.
Este volt tánc, gyönyörű tűzijáték, venyi­

géből rakott emeletes máglya, mely messze 
tájékot világított be fényével. A hajnali és a 
reggeli vonat vitte szét a vendégeket, kik 
nehéz szívvel, de egy ritka, és hamisítatlan 
vendégszeretet édes benyomásaival vettek bú­
csút a háziaktól. _ _

— Eljegyzés. Sághi József dcési m kir. honvéd­
százados e hó 12-én jegyezte el Kabos Anna úr­
asszonyt Deésen.

— Vlriliseink foglalkozása. La­
punk házi statisztikusa kiszámította ős 
összeállította, hivatásuk szerint mi a me­
gyeatyák foglalkozása. Földbirtokos a leg -
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több. 57. — Ezután talán az ügyvédek 
következnek, szám szerint 15-eii, a mi 
azt bizonyítja, hogy a kongresszus dacára 
sem a legrosszabb foglalkozás az ügyvéd­
ség. R. kát. plébános 8, ev. ref. lelkész 
csak 1. — van egy miniszterünk, egy fő­
ispán és egy nyugalmazott főkapitány. 
Még hirhipiró, is akad. (Ne lessék meg­
ijedni, nem helybeli 1) kereskedő 10, 
egyetemi magántanár 1, nyugalmazott ta­
nár 1, van ezen kívül bérlő, földmives, 
házbirtokos, a melyek mindegyike irigy­
lendő, mert hogy ez a kimutatás a leg­
több adót fizetőkről szól.

H U N T 1

— öngyilkosság. Lányi Samu szeptem­
ber 20-án felakasztotta magát. Mire észre­
vették, meghalt.
. — Fogspecialista Ipolyságon. Mint ér­
tesülünk, Schaffer Géza fogspecialistának 
tetemesen van dolga városunkban, és ittar- 
tózkodását általános kérelemre néhány 
nappal meghosszabbította. Ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe, hogy ragadja u.eg e 
rövid alkalmat és forduljon hozzá immár 
nehány napig tartó működése alatt, — 

— Az anyakönyvezés köréből. Hő­
sei Károlyt a szobi anyakönyvi kerületbe anyaköny 
vés helyettessé nevezte ki, Kelőmén Ferenc szó- 
kolyai anyakönyves helyettest pedig e tisztségétől 
felmentette a főispán.

— Az igazságügy köréből. A király Síiteő Ist­
ván nyitrai kir. törvényszéki jegyzőt az Ipolysági kir. 
törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Országos /kiállítás Ipolyságon. 
A vármegyei kereskedelmi és ipari véle­
ményező bizottság legutóbbi ülésén Thék 
Endre bizottsági t ag indítványára elhatá­
rozták, hogy a megye közgazdasági életé­
nek fejlesztésére a jövő évi szeptember és 
október havában Ipolyságon általános ki­
állítást rendez, a melynek érdekében az 
ipar-bizottsággal és a törvényhatósággal 
karöltve a tervező és szervező munkákat 
előkészíti.

— Katalin bál. Az „Iparos Kör“ hétfőn 
este tartott ülésében egy nagyszabású Katalin bál 
rendezését határozta el. A táncestét a Vig-féle 
Pannónia szállodában tartják, és nagy előkészü­
leteket tesznek a sik r érdekében.

— Esk iidtszéki tárgyalások. Az őszi 
esküdtszéki tárgyalások e hó 21-én kez­
dődnek törvényszékünknél. Tárgyalásra 
kerül: 21-én Halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettével vádolt Pilnyik Pál el­
leni bünügy. Elnök: R-ith Bé'a dr. bírák : 
Oravetz Béla és- Fekete Imre, jegyző: 
Földes Bernát dr. védő : Berger József dr. 
22-én Gyújtogatás bűntettével vádolt 
Csinger Lajos. Elnök: Ráth Béla dr., bí­
rák: Kecskeméthy Géza, Fekete Imre, 
jegyző : Sztrhárszky Gyula, védő : Cser­
mák Ei nő dr. 23-án Halált okozott súlyos 
testi sértés bűntettével vádolt Elő Sándor 
elleni bünügy. Elnök : Ráth Béla dr. bí­
rák : Ivorláth György, Fekete Imre, jegyző : 
Haj lesek Emil dr. védő : Holló József dr.

— Ipiii-os t,Allein\ilu/tHs'igy. Az Ipolyság’ 
fiatal iparos segédek e hó 13-án, vasárnap a 
nagyszállódéban táncmulatságot rendeztek, mely 
jól sikerült. A tánc a legjobb kedvben a hajnali 
órákig tartott.

— A H. G. E. — a szerb marha el­
len. A Hontmegyoi Gazdasági Egyesület 
rendkívüli ülésben táviratilag foglalt ál­
lást a szerb marha behozatali tilalom 
meghagyása mellett, mert a tilalom meg­
szüntetését állattenyésztésünkre végzetes- 
neK tartja.

— Pályázat körorvosi állásra.
Pályi Pál nyéki főbíró pályázatot hirdet a Csáb 
székhelylyel üresedésben levő Csáb—ipolybalvyi 
körorvosi állásra. A kör 31 községből, 15634 la­
kosból all. Tót nyelv szükséges. A pályázati kér­
vényeket november 15-ig kell beadni. Javadalma­
zása 1600 korona fizetés, 408 korona utiátalány, 
és a szabályszerű látogatási, himlőoltás!, vágó biz­
tosi és halottkémlési dijak.

— Céllövő-verseny. A Budapesti Egye­
temi Atlétikai Klub e hó 14-iki lövő-ver- 
senyébon Karaßdth Jenő dr. lapunk jeles 
munkatársa 15 találás és 37 körrel a ne­
gyedik lőtt.

— rI7a,nitói ItözyyiHésM. Hontvármegye 
általános tanító-egyesületének vámosmikolai já­
rás köre e hó 24-én délelőtt 10 órakor Várnos-
mikolán a község háza tanácstermében tartja 
rendes őszi közgyűlését, melyre a járáskövtani-
tóit és a tanügy barátokat ezen az utón is meg­
hívja Nagy Jenő járásköri elnök.

— Itthon ragadt kivándorló. Kuzma János 37 
éves egyházmaróti jó módú gazda, e hó 16 án ko­
csira akart Ülni, hogy bejöhessen az Ipolysági állo­
másra, és innét Amerika felé vegye útját. De a 
bucsuzás egy kissé megártott neki, mert a kocsiról
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leesett, és az egyik ló úgy találta megrugni, hogy 
azonnal meghalt.

I

— Vizbefult asszony. Ra^af Jánosnó 
báti parasztasszony e hó 1-ón Bálban is­
meretlen körülmények között vizbefult.

— T-Olg-itzoliiw. Spevák János vámosmikolai 
tolonc kiséró’ e hó 13-án Kiss József vámosmi­
kolai lakos lovait fogta az országúton. Az egyik 
ló valamitől megijedt, s az öreg 78 éves embert 
maga ala rántotta Spevák a lovak közé került, 
a kocsi keresztül ment rajta. 2 órai kínlódás 
után meghalt.

— Képeslapok: zsánerképek, tájképek, 
fényezett kártyák, a művészi Tuck-kártyák 
nagy válaszlék ban, igen olcsó árakon 
Neumannál Ipolyságon.

- A.Z ipiirois iskolából. Az Ipolysági 
iparos tanouc-iskolában vasárnap voltak a bírá­
sok és hétfőn kezdődött a rendes tanítás.

— Értesítés. Van szerencsém tudatni 
a t. közönséggel, hogy bevásárlásaimról 
hazaérkeztem és raktáram igen Ízléses 
árukkal láttam el. Felhívom a t. közönség 
figyelmét raktáram szives megtekintésére, 
melyben nyakkendők Chick non Plus ultra 
védjegy, Echarpes de Lyon, elandique, 
Plastron, Regaties magique kivitelekben. 
Egyedüli főraktárosa Halban és Damask 
cs. és kir. udvari kalapgyárosnak Cheviot 
Formosa és Champion lódén különleges­
ségei, extra tiszta selyem Biber-kalap 
14 koronáért, mely itt még nem volt kap­
ható, továbbá selyem plüseh 1U k., Velúr 
G kor., nyúlszőrben Foulard zefir külön­
legességek páratlanok. Pichler, Borsalino, 
Pies-, Peschei, Hückel, Böhm, Boss! ka 
lapjainak állandó raktára, angol kemény 
kalap 15 kor., clack cylinder. Ingek, gal­
lérok, kézelők, lábravalók, kamaslik szarvas, 
tehén, lohungrin borben cs posztóban, Ka­
locsáik, hócipők, vadász csizm dv, keztyük, 
sapkák, va laszgallérok, köpenyek, vízhat­
lan szövet Überzieher, raglánok, rnikádó 
(békés) bőrkaoátok szőrmebéléssel, utazó 
bundák, lábzsákok, utazó plüseh takarók 
raktáron kaphatók. Fin-öltönyök remek 
kivitelben, férfi-, női-, fiú- es gyermek­
cipők box, calf, schevró, borjúkor kivitel­
ben, első rangú cipészektől, házi-cipők, 
csizmák, női paletók, gallérok, leány ka­
bátok minden nagyságban. Szőrme boák 
sapkák nagy választókban. Val. szarvas, 
kutyabőr kesztyűk. Temusmesvari és pé­
csi készítmény. Igen szép választék női 
modellekben is. Miután e szakmát alapo­
san értem, t. vevőimet áruim Ízléses és 
tartós voltáról előre is biztosítom és ké­
rem szives látogatását. Tisztelettel Glöck­
ner Mór.

— Tüzek. E hó 11-én éjjel báró Nyáry 
Adolfné dobsonyi majorján egy pajta, melyben 45 
szekér takarmány volt, valószínűleg gyújtogatás 
folytán kigyulladt s teljesen leégett. A kár biz­
tosítva volt

— Ipoly pásztóit e hó 14-ép Kassai János lakó­
háza 1250 korona értékben leégett.

-- (jaramkissallón e hó 10-én Pásztor tigy kazal 
szénája 2UJ kor. értékben leégett. A kár biztosi- 
sitás folytéin megtérül.

— Nézze a dolgot, a mint akarja:
nem lehet elvitatni, hogy Fay valódi 
Sódéul ásvány-pasztillái több mint 20 óvó 
a torok és légzőszervek minden meghű­
léseinél kiválóan bcvillak. es millió ember 
a legsúlyosabb kaiarrusok leküzdésére 
azonnali kitűnő eredmény nyel használta 
és most is használja. Fay valódi Sóde­
rjének nem szabadna egy háztartásban 
sem hiányoznia, hogy mindég kéznél lo- 
gyon. Egy doboz 1 kor. 25 fillérért min­
denütt kapható. Miután sok utánzat van 
forgalomban, ezeket tessék határozottan

visszautasítani és követelni: „Fay valódi 
Sodeni-t“. —Vezérképviselet Magyarország 
és Ausztria részére: Günt\ert W. 7h. 
Wien, XII. Belghofor strasse 6.

IRODALOM és ZENÉ.
— (*) Dóczy újabb nótás könyve.

Dóczy József korunknak egyik legbivatá- 
sosabb dal költője, a ki a legszerencsé­
sebben egyesíti magában mindazokat a 
sajátságokat, a melyek a magyar nótát 
jellemzik. Hogy ez így van, a legjobban 
bizonyítja az a körülmény, hogy ma úgy 
a szalonban, mint a falukban, a fonókban 
egyaránt Dóczy hangulatos dalait ének­
lik. Dóczy neve a magyar népdal iroda­
lomban a legkiválóbbak egyike, a kinek 
legújabb Nótás könyvéből az első 5U00 
példány rövid 2 hónap alatt teljesen el­
fogyott, úgy, hogy most a második kia­
dás készül. E páratlan siker következ­
ménye, hogy a jeles szerzőt két-három 
kiadó is ostromolja hasonló nótás köte­
tekért. — A Nótás könyv a következő 
hangulatos dalokat tartalmazza: Az al­
vég) szélmalommá1, Azt mondják, a leány 
mind hamis, Barna az én babám, Deb­
receni nagy erdőre, Éjjel, nappal, mindig 
te vagy, Esteledik, Fáj a szivem, alig 
dobban, Felfutott a szederinda, Félrevágom 
botyárosen, Fiskális ur, Hamis a legény­
nek a szive, a lelke, Harmadnapja legel­
tetem, Három vén kisasszony, Hidd el 
babám, Ica te, vice te, ide, idő, gyere 
ide, Kakuk madár jövendölte, Kertem 
alatt virágzik a rozsa, Költözik a daru 
madár, Mmdon este, minden reggel, Nem 
nézek már a szemedbe, No nézz rám, 
Őszre fordul már az idő, Peng, peng, 
peng, Rám ás piros csizmát vettem, Sár­
gul már az ezüst nyár (a, Száll a felhő, 
Szomorufüz, Tele van a sötét égbolt, 
Tisza partján van egy csárda. — Érdekes, 
hogy Dóczy József a tolinak is kiváló 
mestere, és fülbemászó muzsikájának a 
szövegét is o írja. Egyik legújabb nótáját 
lapunk tárcájában közöljük. A kötetet 
mole on ajánljuk a zenekedvelő közön­
ségnek. A Poiatsek könyvkereskedésből 
(Temesvár) 2 koronáért megrendelhető.

(*) Szárnyaszegetten 2. c,alatt bocsátja 
V\ L húr ner Tor bt ig y /József, lapunk olvasói­
nak is kedves ismerőbe, második verskö­
tetet. Előfizetési te,hívásában többok közt 
a következőket mondja : Hót évvel ezelőtt 
adtam ki Szarnyaszegotteu cint alatt első 
verskötetemet, melyet a kritika nagyobb­
részt elismeréssel, a vorskedvolő közönség 
pedig meleg rokonszonvvel fogadott. Hót 
esztendő nagy idő. A kincses hegyolda­
lakban, erejüket elvesztve, bedugulnak a 
régi források és újak fakadnak. Költői 
vénám sohasem volt kimerithetlon bősógü, 
de a mit adott, az mindünk or mestorke- 
letli-ii érzésből fakadó, természetes s 
igy igaz volt. A szárnyaszegetl madár hót 
év alatt som talált fészket, a hol megpi­
henhetett volna, de mindig lelt egy-egy 
illatos rozs ibokrol, melynek tövében ei- 
dalolhatta szomorú és víg dalait. E da­
lokat gyűjtöttem össze, hogy munkásságom 
eredményét az én, nagyobbára személyesen 
ismert kis közönségemnek megmutathas­
sam. Nem arra törekedtem, hogy minden 
megirt versem a kötetbe kerüljön, inkább 
colom az, hogy a javát Kiültessem meg. 
Az uj kötőt, jnelynek cimo S\árnyas\cget- 
ten 11. lesz, 7—8 iv terjedelemmel fog f. 
év november hó 15-ike körül megjelenni 
s az ara a szétküldés postaköllsogoivol 
együtt 2 kor. — Torbágyi-Thurnor József 
címe Budapest, Vili., Baross-utca 10., Ili. 
em , a hova az előfizetések küldendők.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

21 60—22.00 
18 80—19.00 
15.60-16.00 
15.20-15.60 
14 00 -14 50 
10.80—11.00
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Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegségből 
származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT-féle Eraul- 
sió melyet tökéletes táp-gyógyszernek lehet ne­
vezni, mert rendkívül hatásos a győgyereje, s 
emellett

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SCOTT-féle 
módszer védjegyét - 
a halászt — kérjük 
figyelembe venni.

Ízletes és könnyen 
emészthető,

A legmakacsabb beteg is gyor­
san hozzászokik a

SCOTT-féle emulsióhoz, 
mely a leggyengébb gyomor­
nak sem okoz nehézségeket. 

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban

A KÖZÖNSÉG PANASZKONYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

utmester ur figyelmébe.
Amint a vasút állomástól az országúira 

jutunk, jobbról s balról nagy kökupacok 
vannak, úgy hogy gyenge világítás mel­
lett mindig belebotlik valaki a kupacokba 
ős szidja az adminisztrációt 1 Azt hisszük, 
hogy ulfentartás szempontjából nőm lenne 
különbséget, ha a kőrakásokat 5 méterrel 
odébb vagy idébb rakatnák. Figyelő.

A hetipiac ellenőrzése.
Most, midőn a drágasági viszonyok 

majdnem lehetetlenné teszik a megélhe­
tést és a szegényebb sorsunk adósságot 
adósságra halmoznak, hogy éhen no vesz­
tenek, két szoros kötelessége az elöljáró­
ságnak felügyelni arra, hogy a hetivásáron 
ne vásárolhassanak előre mindent össze a 
kofák! CenV>r.

1)270. tkv. 1907. szám.
Hirdetmény.

Aközigazgatási 1 ag [polynyék községbe 
egyesített Alsónyék község telekkönyve 
bír tok szabály ozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, melyekre az J 880. 
29.,az 1889.38. és az 1891. évi 10. t.-c. 
a tényleges birtokos tulajdon jogának be­
jegyzését rendelik, az 1892: 29 t.-cikkben 
szabályozott, eljárás a tkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az IS 86 

XXIX. t. c. 15. és 17. §§ alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXV Hl. t.- 
c. 5. és 0. §-aiban es az 1891. XVI 
t. c. lő §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit, is, valamint az 1889. XXX Vili. 
t.-c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. lő § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1880. évi XXIX. t.-cz 22 
§ a "alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetűket hat hónap alatt vagyis 
1908. évi április hó 10-ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogv mindazok, a kik az 1880. 
XXIX. t." c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §*nak az 
] 889. XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges

birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivan­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó 10 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záró., határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a tkvi átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pont­
ban )•• ilirt eseteken kívül az 1892.29. 
t.-c. s inti eljárás és az en nek folyamán
történ, b‘jég által előbb nyert
nyílváukönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXX VIII t. c. 10. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket, a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó 10-ik napjáig bezárólag nyújtsák be. 
mert ezen meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből szár­
mázó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, és az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és az időközben nyíl váukönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a k.k a hitelesítő bizottságnak ere­
deti ok iratok at adtak át. hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tottak,az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1907, szép ember 10.

JiiUhínczy
kir. ti'V'zéki albiró.

■1°' [>**J. *1* A *1* a V
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•:Jj Az ismert jóhirti --------- — Ül:
:t és nagy forgalmú

I szurdok! Vends
azonnal bérbeadó.

Bővebbet
Búzás Béla }:•

tulajdonosnál. $>-• 
------ (Szurdok.)-------- E

E

E
E
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É
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506. 1907 vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, — hogy a Ipolysági 
kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 702. 1. 
számú végzése következtében Lázár 
Nándor dr. ügyvéd által képviselt Rábor 
Ignác javára ifj. Sombcry István ellen 
1463 korona s járulékai erejéig 1906. 
évi november hó 4 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és folüllog- 
laltés 1300 koronára becsült ingóságok, 
u. m. butornemü, képek és lovak nyilvá­

nos árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a Ipolysági kir. 

járásbíróság 1907. évi V. i97. 3. számú 
végzése folytán 1463 kor. tőkekövetelés, 
ennek összes járulékai erejéig, Felsöszu- 
doti leendő megtartására 1907. évi 
október hó 26 ik napjának dél­
előtti 10 Órája határidőül kitűzőnk és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 
108. § ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gok;, l mások is lo és felülfoglalták és azokra 
kiológitósi jogot nyertek volna, őzen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Ipolyságon, 1907. október hó 3
Baig1 Mór .

kir. bír. végreh lóL

M
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Neuspieler Jónás utóda
BüUjVÍ ARNOLD jg

üveg- és porczellánkereskedése, E
Ipolyságon.

Üzlet átvétel
Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, 

hogy a/. Ipolyságon, a Nagyhid-utcában 
levő húsz év óta fennálló

Neuspieler Jónás-fele
üveg és porcellán 

kereskedést átvettem,
és azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezve, az összes szakomba vágó cik­
kekkel kiegészítettem, és pontos és gyors 
kiszolgálással, olcsó árakkal azon leszek, 
hogy a t. közönség nb. igényeinek minden­
ben eleget tegyek. ,, , , ,

Mindennemű üveges munkát, kép ke­
retezést stb vállalok és szakszerien ké­
szítek.

Teljes tisztelettel
Blum Arnold.

m
E
m
E
m
m
E
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E
E
E
m
E
E
E
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Fényképész Ipolyságon, s
Tisztelettel tudatom, hogy Ipolyságon, a 11 inter-féle házban 

o napokban megnyitom állandó

fényképészeti inütermemet.
Modern képeket készítek, a technika legújabb vívmányait felhasz­

nálva, kitűnő bivitelbcn, mérsékelt árakon.
Kérem a t. közönség szives megbízásait, mély tisztelettel

Nelimilt Károly fényképész, 
Becs.
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Ismert,
elsőrangú

szabászat

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

ti Úti kosarak és h* 
S bőröndök ki- E 
í tiinő anyagból. *
Ói P* sü3"5s*w sanönö'öFe

FRISCHER ADOLF féífiszabó és divafsáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkiilönle- 1 
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in- ! 
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka all üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászt/al lé vök, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Tisztelettel ITr-íh<;1i<-i-

Ii
4

,Borsalino‘
és

g Pichler kala- 
$ pok egyedüli 
I raktára.
I - D
£3 Teljes diák- g) 
I kelengyék I
$ nagy válasz- f 
« tókban. !

ziisLfi Gyula <5ss 
Iroda: WIEN IV/1.------------Gyár: BREGENZ.

«semmim
■ ;..v .... :gr.s>

Bérbeadó láziét 2
í Egyházmaróton levő, 30 év óta fenálló, 

20—30000 korona forgalmú

I fűszer-, rőfös-, edény- és vegyes- 
\ I kereskedés dohánytőzsdével együtt5

I családi körülmények folytán, méltányos fel- 
j í tételek mellett a megfelelő lakással együtt

I bérbeadó.
I Az üzlethez mészárszék és .

jégverem is tartozik.
• Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosp özv. HERLINGER LIPÓTNÉ

Egyházmarót.

Törekvő emberek
mébeíiE

T. Sincs Mihály és Tsa §|
fc

NAGYVARADON,

m
eb

m
KF

Füzes-fatelep 3. szám alatt ftr

ajánlja uj alakú és igen célszerű 
törvényesen védett saját rend­
szerű hornyolt cement, tető­
cserép kézi gépeit —- cement 
és homok keverékből előállí­
tandó, igen szilárd tetőcserép 
gyártására, mely által homokos 
vidékén, vagy homokos folyó 
közelében kevés befektetéssel 
nagy jövedelmet biztositó üz- $\4ü 
let létesíthető. Nagyobb meny- 
nyiségii üzleti gyártáshoz gépe­
inkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa- 
Ját használatra is gazdaságosan 
gyárthatják, mivel a gépek hor­
dozhatok és bárhol felállithatók.
Az üzlet bekezdésére legalkal­
masabb az őszi idény. Kérjük 
mielőbb érdeklődni, bővebb ér- 
tesi éü személyesen vagy levél 
utján fenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zölt tető fedés is megtekinthető.

1 1 Ji J

varrógépek különféle csokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes várromun­
ké km egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni /t 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és : a kiállítót 
varró- és nniliimzési mintamur.kákc:; a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.
jSljUsq Öi varrógép T.

LÉVA, iíazinczy-utca 2. szám.
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Elutazás Havre-ból minden szom­
baton, Wien-bői minden kedden. 

Jegyek a

1 ’’ i*#1 n c I a hí i s'1,’5 ny ru
5i iái o i- i k ni vaHut i jegvoli

minden állomásra eredeti árakon. 
Közelebbi felvilágosítást dij- és 

bérmentesen csakis a

Francia Utirány-nál
WIEN, IV., Wiedner Gürtel 16.)

(a déli- és államvasuttal szemben.)
Tessék a pontos címre ügyelni.

SZÄBÄS-
«ÁBRÁS-
TANÍTÁS.

Fehérnemű- és felsC-ruha varrásra és I Invcpipp
I szabásra gyakorlati módszerrel ad oktatást, j yU-/OClllt5

továbbá mindennemű ilyen munka készi- Ipolyságf,
tésót is elvállalja és Ízlésesen végzi Ií ossuth.utca.

■ésM>■£>'-J-*a1'- v v<>2c kerékpár alkatrészek Ä

JUHÁSZ Z0LTÁN
I vas-, szerszám-, vas-diszmüáru-, gazdasági- s varrógépek-konyha- 
f. ~ felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“ ____
:• IPOLYSÁG.

Síi'* w

\ an szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróthi SEBEK-féle

-— cserépkályha gyári raktárt —zr
bizományba átvettem,

jmgfehjlc^cser^kÄlyhäkar^artok’ állaDdéHn°rraktárone8a7

sáert is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom J 
I irtok továbbá raktáron : kerti virágvázákat ba, vizákat virágágy körüli cserepeketTnS, „““ki 

'éM bármilybon legmoderenebb cikkeket méret r.iv vm k«yl.<»k«t stb. n legj„,á„y„sa'bb é,íL is

Tisztelettel

»»HOSTl LAl*OK“ iiyoinUAJa IVOl/VsAtiOlV. '-----'---------- ------------------ —
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